
Lelekovice
Kraj: Jihomoravský Okres: Brno-venkov

Správní obvod: Kuřim GPS souřadnice: 49.291437N, 16.578748E

Nadmořská výška: 312 m n. m. První pís. zmínka: 1288 (736 let) Katastrální výměra: 729 ha

Počet obyvatel: 1 973 PSČ: 664 31

Adresa URL: www.lelekovice.cz

Památky a zajímavosti Lelekovice
Nejstarší stojící stavbou v obci je kostel sv. Filipa a Jakuba. Jeho počátky spadají do doby okolo poloviny 13.
století, původně postaven v románském slohu. Podstatným způsobem se na stavbě projevila i gotika.
Dnešní kostelní věž byla vybudována v roce 1873. Nahradila původní dřevěnou, která stávala nad
sakristií. Nejstarší dochovaný zvon nese letopočet 1516.
 
Na jednom z pahorků, který spadal příkře k soutoku potoků, bylo vybudováno opevněné feudální
sídlo - hrad nebo tvrz - středisko lelekovického panství. Počátky hradu spadají do doby vlády markrabího
Karla, syna Elišky Přemyslovny a Jana Lucemburského. Pro datování má velký význam i nález mince -
pražského groše Václava IV., raženého před rokem 1400. Pozoruhodné jsou nálezy zlomků tří
různých destilačních přístrojů, které patří k nejstarším u nás. Nejvýznamnějším nálezem je
jedenapůlruční 116 cm dlouhý meč. Část nálezů z archeologického výzkumu lelekovického hradu je
umístěna na stálé výstavě v zasedací místnosti obecního úřadu.
 
Rozhledna Babí lom
V roce 1980 byl Babí lom vyhlášen za chráněný přírodní výtvor o ploše 12 hektarů. Chráněny jsou
přirozené lesní porosty na skalním hřebenu z devonských slepenců. Vyhlídkové a turisticky
vyhledávané místo s krajinářským významem.Pro turistiku byl objeven koncem 19. stol. Turisty a horolezci
z brněnského odboru Rakouského turistického klubu (ÖTC) – sloužil jim jako cvičné skály. Na
hřebeni postavili dva vyhlídkové dřevěné můstky (Rohrerwarte a Ripkawarte) a turistickou chatu
(Wieserhütte). ÖTC tam také vyznačil turistickou cestu.
V době svého pobytu v Brně navštěvoval Babí lom Petr Bezruč se svou „smečkou“. Každoročně
zde 1. 11. končívali turistickou sezónu a na paměť zemřelých kamarádů – turistů zapalovali na
rozhledně svíčky.
Dřevěná rozhledna Rohrerwarte (nacházela se asi kilometr severně od nynější betonové rozhledny –
zachovány skalnaté schody a zbytky betonových úchytů, z místa dodnes působivá vyhlídka) a chata
zanikla. Rozhledna Ripkawarte přestavěna na kamennou zbořenou za druhé světové války Němci (byla
nebezpečným orientačním bodem – vzhledem k průmyslovým podnikům v nedaleké Kuřimi). V l.
1959 – 61 postavili turisté ze Sokola Lelekovice novou rozhlednu podle projektu ing. arch. M. Korvase z Brna. Od
konce 70. let místo tradičního Novoročního výstupu brněnských turistů, spojeného s turistickým
vítáním Nového roku.
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